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NOMS :        PRÉNOMS :   

 

QUESTIONS 

 

Cochez  la réponse correcte (Attention : chaque trois réponses fausses = -1 point de 

pénalisation) : 

 

1. Signalez l’expression d’éléments correspondant à [j] : 

 

a) (I . @)              

b) (@. Ij)              

c) (Ij . @)              

 

2. Signalez l’expression d’éléments correspondant à [i̯] 

 

a) (@ . I)              

b) (@ . Ij)              

c) (I . @)              

 

3. Signalez la suite d’éléments responsable du changement [ě] > [ɛ]  : 

  

a) (I.A) > (A.@) > (A.I)            

b) (I.@) > (I.A) > (A.I)             

c) ((A.@) >  (I.A) > (A.I)            

 

4. [j] ne peut pas associer ses éléments à : 

 

a) La position 3             

b) Les positions 2a et 2b            

c) La position 1b             

 

5) Une consonne sonante ne peut pas associer ses éléments à :  

 

a) La position 1 et la position 3           

b) La position 2a et la position 2b          

c) La position 3             
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6. À quelle(s) position(s) peut s’associer [jj] (yod dit géminé) ? 

 

a) 1b-3 (même syllabe)            

b) 3-1b (deux syllabes)           

c) 3               

 

7. [kj] placé dans une syllabe à sommet vide peut réassocier j : 

 

a) À la position 3 à gauche à condition que celle-ci soit vide      

b) À la position 1 à droite si elle est occupée par [ℓ] / [r]       

c) Aux deux positions 3 et 1 indifféremment si a) et b) sont respectées    

 

8. Quelle phase du processus ne correspond pas à [kj] placé entre deux voyelles ? 

 

a) [tj] > [ʧ] > [ʃ]             

b) [γj] > [j] > [i̯]             

c) [kj] > [gj] > [γj]             

 

9. Quel paramètre est le responsable du changement [wíněa] > [wínja] ? 

 

a) Yod en position 3 ? OUI / NON          

b) Sommets adjacents (hiatus) ? OUI / NON        

c) Palatalisation des consonnes ? OUI / NON        

 

10. L’une des origines possibles du yod dit roman est : 

 

a) Un sommet vide au IIIe siècle          

b) Une voyelle [ě] / [ĭ] en hiatus          

c) Une consonne géminée           

 

11. Laquelle de ces positions rend impossible la propagation du sous-élément j ? 

 

a)  I ↔ Ij              

b) A ↔ Ij              

c) U ↔ Ij              
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12. A la fin du processus de nasalisation d’une voyelle, quel est le paramètre responsable de la 

suppression de N de la position 3 ?  

 

a) N associé à la position 3 ? OUI / NON          

b) Voyelles nasales ? OUI / NON          

c) N et N adjacents ? OUI / NON          

 

13. Le changement [ℓ] > [w] > [u̯] est dû à : 

 

a) Une fausse palatalisation           

b) Un changement paramétrique visant la sonorité des segments associés à la pos. 3  

c) La propagation de l’élément Uv           

 

14. Signalez le facteur qui est à l’origne de [o] > [I] dans comite > comte : 

 

a) Paramètre : N en position 3 ? OUI / NON        

b) Paramètre : Sommets faibles ? OUI / NON        

c) Paramètre : Propagation de N à gauche ? OUI / NON       

 

15. Le changement [simju] > [simdju] est considéré : 

 

a) Une vraie palatalisation           

b) Un renforcement de [j]           

c) La palatalisation de [m]           

 

16. Indiquez la séquence correcte : 

 

a) [jj] > [j] > [i̯]             

b) [j] > [jj] > [i̯]             

c) [j] > [i̯] > [jj]             

 

17. Le changement [tj] > [tsj] est défini comme : 

 

a) Un renforcement consonantique          

b) Un affaiblissement consonantique          

c) Une fausse palatalisation           
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18. Signalez le(s) segment(s) auquel(s) peut s’associer le sous-élément v : 

 

a) Aux consonnes coronales           

b) Aux consonnes dorso-vélaires et aux labiales        

c) Aux semi-consonnes            

 

19. Le sous-élément j peut se propager à gauche et se renforcer en Ij seulement si :  

 

a) La position 3 est libre            

b) Le sommet de la syllabe adjacente à gauche est vide       

c) La position 1b est libre           

 

20. Le Principe du Contour Obligatoire (PCO) interdit la séquence : 

 

a) Deux mêmes consonnes adjacentes          

b) Deux mêmes éléments adjacents          

c) Deux mêmes voyelles ou deux mêmes consonnes adjacentes       


